Zahnriemen Meterware
Profil AT

Spezifische Zahnkraft

Die spezifische Zahnkraft F_  ist die maximale Kraft, die ein
einzelner eingreifender Riemenzahn von 1 cm Breite (ibertragen
kann.

Diese Kraft ist abhéngig von der Drehzahl der Antriebsscheibe. Um
die tibertragbare Umfangskraft F, fiir den Riemenquerschnitt zu

berechnen, wird die Anzahl z_ der eingreifenden
und der Riemenbreite

Zéhne mit der spezifischen Zahnkraft F

Uspez

F, = Ubertragbare Umfangskraft
F = spezifische Zahnkraft

Uspez

z, = Anzahl der eingreifenden Zahne

z__ = fiir die Berechnung zul. maximale Eingriffszahnezahl = 12

emax

b = Riemenbreite in cm

b multipliziert.

Fy= FUspez °z,*b

Teilung AT 5 Teilung AT 10
Drehzahl | F, | Drehzahl (F, | Drehzahl (F, | Drehzahl [ F, Drehzahl | F ., | Drehzanl [ F | Drehzahl | F, | Drehzahl | F

(N/cm) (N/cm) (N/cm) (N/cm) (N/cm) (N/cm) (N/cm) (N/cm)

0 36,40 | 800 27,69 | 1900 22,73 | 4500 17,18 0 75,70 | 800 53,70 | 1900 42,02 | 4500 29,13
20 35,88 | 900 27,06 | 2000 22,42 | 5000 16,47 20 74,59 |900 52,21 | 2000 41,28 | 5000 27,50
40 35,40 | 1000 26,49 | 2200 21,82 | 5500 15,83 40 73,55 | 1000 50,85 | 2200 39,89 | 5500 26,01
60 34,97 1100 25,96 | 2400 21,28 | 6000 15,24 60 72,57 11100 49,59 | 2400 38,62 | 6000 24,65
80 34,59 [ 1200 25,47 | 2600 20,77 | 6500 14,69 80 71,65 | 1200 48,43 | 2600 37,44 | 6500 23,40
100 34,24 1300 25,01 | 2800 20,29 | 7000 14,18 100 70,78 ] 1300 47,34 | 2800 36,33 | 7000 22,23
200 32,92 | 1400 24,57 | 3000 19,85 | 7500 13,71 200 67,13 | 1400 46,32 | 3000 35,30 | 7500 21,14
300 31,92 [ 1440 24,41 | 3200 19,43 | 8000 13,26 300 64,18 | 1440 45,93 | 3200 34,33 | 8000 20,12
400 30,89 | 1500 24,16 | 3400 19,03 | 8500 12,85 400 61,53 | 1500 45,36 | 3400 33,41 | 8500 19,15
500 29,95 [ 1600 23,78 | 3600 18,66 | 9000 12,45 500 59,21 | 1600 44,46 | 3600 32,55 | 9000 18,24
600 29,12 [ 1700 23,41 | 3800 18,30 | 9500 12,07 600 57,16 | 1700 43,60 | 3800 31,72 | 9500 17,38
700 28,37 | 1800 23,07 | 4000 17,96 | 10000 11,72 700 55,34 | 1800 42,79 | 4000 30,94 | 10000 | 16,56




